

值班主任:赵庆常 编辑:邹弘毅 组版:许勇

新时代 新征程 新伟业

○ 共建共享幸福六盘水

“智慧大脑”守护青山

——看钟山区科技赋能森林防火

□周明 王瑞刚 卢凤蓉



在乌蒙山苍翠连绵的怀抱中,钟山区红岩街道的森林如一块巨大的绿毯铺展。超过51%的森林覆盖率是生态珍宝,更是沉甸甸的守护责任。

像头如忠诚卫士进行360度巡航扫描;屏幕一角,AI算法如不知疲倦的瞭望者,一旦识别出异常烟雾或热源便即刻告警。

告声破空而至。同时,指挥中心精准调度距离最近的网格员疾驰至现场。几分钟后,火苗被彻底扑灭。

科技之智在此刻化为守护青山的坚实力量。工作人员无论身处指挥中心、社区办公室还是巡查途中,皆可凭手机无障碍接入监控网络。

科技是利器,而握紧利器的,是层层织密的红色网格与不灭的责任薪火。钟山区红岩街道党工委高擎指挥旗,班子成员躬身入局包保8个村(社区)。

守护青山,既需科技硬盾牌,更呼唤人心软屏障。钟山区红岩街道深谙此道,以“浸润式宣传”悄然重塑生态文明的集体意识。

取工作人员递上的素雅白菊。“鲜花换纸烛”行动如春风化雨,回收传统祭祀用品的比例高达91%。

累累硕果,根植于“九项硬措施”夯筑的长效根基。红岩街道的制度清单字字千钧:每年2万元专项经费保障下,3个应急物资库储备充足,30人半专业扑火队严阵以待。

当指挥中心屏幕的智慧蓝光与山间跃动的志愿红马甲交相辉映,当责任网格如血脉般守护着连绵苍翠,当文明新风拂过一个一个山岗,钟山区红岩街道正以科技之智与为民之心,在绿水青山间镌刻下“长安”的深意。

六盘水车务段

以亲情之名 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 孔维丽 孙富洪)近日,六盘水车务段开展了“敬畏规章,敬畏生命,敬畏安全”大家谈暨家属保安全座谈会。

近年来,该段坚持举办“家属保安全”座谈会,旨在通过座谈会,促进职工及家属认识到“安全是铁路运输的命脉”以及“人民至上、生命至上”的理念。

为共同保障铁路安全,该段还积极号召家属当好安全“三员”,即做安全的“监督员”。

一个班重点做好“不饮酒”的提示提醒以及监督。做企业的“联络员”;及时反馈职工身心健康问题。

座谈会上,该段组织职工家属及职工代表参观了“以劳动、行车、调车、施工等安全为主题,采集典型案例,还原事故现场”的安全警示教育室。

此次“三敬畏”大家谈暨家属保安全座谈会是扎实开展“安全生产月”活动的有力举措。

安全生产治本攻坚行动

国家税务总局六枝特区税务局

开展“诚信纳税 惠企同行”走访活动

本报讯(全媒体记者)近日,国家税务总局六枝特区税务局围绕“税收·法治·公平”主题,以政策落实和服务提效为重点。

活动中,国家税务总局六枝特区税务局针对不同企业的行业特点,量身定制“一企一策”宣讲方案。

政策。对于新办企业,“税宣服务队”从基础操作入手,现场演示电子税务局申报流程。

截至目前,已走访企业23户,解答涉税疑问32个,发放政策礼包100余份。



失信曝光台

失信被执行人:六盘水聚源贸易有限公司 统一社会信用代码:91520290MA6HQ2Y7E

月最少支付2万元,并于2022年10月底前将上述款项付清;二、若被告曾涛、六盘水聚源贸易有限公司未按上述约定按时足额履行任何一期付款义务。

市中医医院携手社区

健康送上门 群众有“医”靠

本报讯6月20日,六盘水市中医医院医技支部与水城区双水街道建业社区党支部携手。

活动现场,市中医医院医生围绕高血压、糖尿病、心脑血管疾病等常见慢性病的科学预防、规范治疗及日常保健知识。

此次主题党日活动是水城区深化区域化党建、推动优质医疗资源下沉社区的生动实践。通过组织联建、活动联办、服务联动。



盘州市举办青年友好消费季主题音乐节

近日,由共青团盘州市委主办的“声动山海 乐聚盘州”2025年盘州举办青年友好消费季主题音乐节在城区小广场精彩上演。

活动现场,盘州市多支少年乐队与舞蹈表演团队接连登场,吸引了不少市民驻足观看。

谢吉文 侯有福 摄

器小易盈

器小易盈,意为器物小,容易满。它出自三国时期文学家吴质的《在元城与魏太子笺》:“前蒙延纳,侍宴终日……小器易盈,先取沈顿。”

有容人容物之量,方能承担责任。奋进新征程、建功新时代,党员干部要有宽阔的胸怀、高雅的气度,襟怀坦荡,公道正派。

上没有完全相同的两片叶子,要学会倾听不同的声音,接纳不同性格、不同观点的人。

“泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能就其深。”在这个知识日新月异的时代,要有海纳百川的宽阔胸襟,永葆一颗谦虚之心、敬畏之心、学习之心。

“地薄者大物不产,水浅者大鱼不游;树秃者大禽不栖,林疏者大兽不居。”

廉洁文化建设

“单车少年”撞出的十万赔偿

车水马龙的城市街头,总能见到许多“风驰电掣”的单车少年,但你知道吗?根据法律规定,在道路上驾驶自行车必须年满十二周岁。

基本案情

10岁的小魏独自在道路上骑自行车时,与行人彭某发生碰撞,造成彭某受伤及自行车损坏。交警部门认定小魏未遵守交通安全有关规定,负事故全部责任,彭某无责任。

裁判结果

广州市黄埔区人民法院经审理后判决:小魏的监护人小魏父母赔偿原告彭某医疗费、营养费、住院伙食补助费、护理费、交通费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金及鉴定费共10万余元。

小魏的监护人小魏父母赔偿原告彭某医疗费、营养费、住院伙食补助费、护理费、交通费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金及鉴定费共10万余元。

法官说法

广州市黄埔区人民法院 李少伟 《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条规定,在道路上驾驶机动车必须年满十二周岁。

判决中明确,赔偿费用可以先从被监护人财产中支付,不足部分由监护人支付。本案中,小魏父母作为法定监护人未履行监护职责,小魏作为限制民事行为能力人,其应当承担的责任依法由其父母共同承担。

法官提醒:未成年人身心发育不成熟,对道路风险认知及应急处置能力远不及成年人,面对复杂或快速变化的环境更容易发生意外。

(来源:广州市中级人民法院微信公众号、广州市法院新媒体工作室)

《中华人民共和国民法典》学习专栏